

别以为大包装比小包装合算

超市购物当心落入“包装惯性思维”陷阱

本报12月14日讯(见习记者 尹明亮)超市买东西,同一种商品,大包装的单位价格肯定比小包装的要便宜,这似乎成为大家的一个共识。不过12日,记者走访省城几家大超市却发现,大包装的真不一定就便宜。

12日中午,在舜耕路一家大型超市,买东西的人还真不少,一对看上去四五十岁的夫妇推着购物车在洗衣粉货架前,没怎么看价钱,一小会工夫就选了四五袋洗衣粉,全是大袋包装。当记者询问是大袋便宜还是小袋便宜时,该夫妇告诉记者



肯定是大袋便宜,不过当记者询问是否算过时,他们却告诉记者根本不用算。

随后记者对几种洗衣粉的价格算了一下却发现,虽然单位价格多数是大袋比小袋便宜一些,但有的还真是大袋更贵。某国际著名品牌的柠檬清香型无磷洗衣粉,分别有260克、560克、1260克的包装,价格分别为1.9元、4.2元和9.9元,可是算一算,每百克的价格却分别为0.73元、0.75元和0.78元,可谓“步步高升”。而在牙膏货架前,一款国产品牌的天然野菊花牙膏,有160克和210克两种包装,价格分别是3.8元和5.2元,可每百克的价格分别是2.38元和2.48元,大包装比小包装每百克贵了0.1元。在化妆品柜台前,某著名品牌SOD蜜,100克包装的只卖7.1元,而165克的却卖14.9元。

随后,记者来到了位于历山路的一家大型超市,同样发现了上述问题。

为什么大包装的反而要比小包装的单位价格贵呢?每当记者问起这个问题,超市售货员几乎个个闪烁其词,有的干脆不说话。经过记者再三追问,一位超市销售人员表示,其实厂家也是利用了消费者多数以为大袋会比小袋便宜这种心理。

记者注意到,但凡这些大袋反而比小袋贵的商品,重量、价格都不是整数,要真是算算到底大袋便宜还是小袋便宜还真需要费一番工夫。

市民刘先生告诉记者,自己去年就曾遇到过这种情况,所以现在买东西通常会认真算一下。刘先生说,厂商这样沾消费者的小便宜真是不该,弄不好“聪明反被聪明误”。

●市场传真

新款羽绒服涨价40%

旧羽绒服翻新业务受宠

本报12月14日讯(记者 喻雯 实习生 赵军光 杨微)省城气温骤降,商场羽绒服的高价还是挡住了不少市民的购买力,这种猛涨的价格让不少市民把目光转向“旧羽绒服翻新”业务。

12日,记者走访了几家专门定做翻新羽绒服的服装店发现,各店的业务都很火爆。在花园小区的一家羽绒服翻新店,记者看到,这里摆放了近百种羽绒服布料和样式各异的成品羽绒服供顾客参考,而衣架上则挂满了做好的翻新羽绒服。

店里一共有3台缝纫机,四名工作人员都在忙着加工服装。“我们这边生意很好,已经积压了好几百件了。为了赶工,我们最近都得加班到一两点。”一工作人员介绍说,由于鸭绒、布料等原材料价格大涨,再加上加工成本的上涨,今年商场销售的羽绒服涨幅达30%到40%,中长款的品牌羽绒服低于千元的并不多。

羽绒服翻新业务不仅受中年人青睐,不少大学生、上班族也很认可。翻新的价格也相对合适,女式短号羽绒服翻新的价格为120元,中号、长号、加长号的价格则分别为140元、160元、180元。男式的羽绒服翻新则需要140元。如果是“小款改大款”,羽绒不够时,店里有价格不等的羽绒,可供市民挑选。

天桥区工人新村靓丽洗涤总店秦女士坦言,今年冬季翻新定做羽绒服的特别多,该店已经接到几百件的订货量。店里工作人员称,现在已到了羽绒服翻新的旺季,顾客比去年翻了番。

市民孙女士告诉记者,前几天,她在商场看上一件新款小款羽绒服,要价599元。“太贵了,我就把羽绒服的款式颜色拍下来,今天就拿着样式来翻新了。”孙女士称,她拿穿了5年的羽绒服来“以旧换新”,还是量身定做,穿着实惠又舒适。

天冷火锅店又火了 贪吃小心火锅病

本报12月14日讯(记者 喻雯 实习生 赵军光 杨微)气温骤降,吃火锅的人多了。尤其是“麻辣锅底配冰镇啤酒饮料”备受年轻人欢迎。营养专家提醒,不要贪多,谨防“火锅病”。

14日,记者走访省城部分火锅店了解到,火锅店的生意都很火爆。“最近吃火锅的人比较多,尤其在晚上,我们三层80多个座位基本上都会满座。”洪楼西路一家火锅店的工作人员向记者介绍说。

省城一家事业单位的工作人员王女士称,连着三天,她吃的都是火锅。现在明显感到上火,咽喉肿痛,胃里也不舒服。“我应该是得‘火锅病’了。”

为此,千佛山医院营养科主任医师杜惠珍称,不少市民喜欢把火锅中的美味一夹起来便直往嘴里送,烫得舌头发麻,头发汗大呼过瘾。口腔、食道和胃黏膜一般只能耐受50℃的温度,太烫的食物,就会损伤黏膜。目前流行的“麻辣火锅配冰镇啤酒”很容易使人患上咽喉炎、咽喉水肿、胃炎等。每年冬天,医院都会有一些因吃火锅引发口腔黏膜损伤、消化道出血等病症患者,市民要根据自己的身体状况,有节制地吃。体质虚弱或患有慢性胃病、消化道溃疡等患者应少吃麻辣、烫口味的火锅。

严寒来袭 菜价稍涨

14日,济南一家超市内,身穿御寒服的市民在选购蔬菜。据工作人员介绍,这场寒潮没有造成蔬菜价格大涨,只有一少部分蔬菜调高了价格,大部分还保持原价没动。不过,按照惯例,随着气温进一步走低,菜价会逐步提高。

本报记者 周青先 摄



家乐福抵制康师傅涨价

“康福”之战暂未波及济南

本报12月14日讯(记者 赵恩霆)今年11月起康师傅经典袋面系列涨价10%。对此,家乐福则以抵制涨价作为应对。13日,记者走访了包括家乐福在内的多家大型超市,济南家乐福公关部李先生表示,目前在售货源为前期库存,价格没有变化,货源预计维持一周左右。

进入12月以来,康师傅与家乐福之间就涨价与否的暗战逐渐明朗化,国内一些城市的家乐福超市出

现了康师傅方便面断货局面。13日,记者来到济南解放桥家乐福超市,方便面货架上满满当当,并未出现断货现象。面对曾嚣张的“康福”之战,一些购买方便面的市民也有所耳闻,“肯定不支持涨价啊!”市民徐女士说,她赞同家乐福的做法。

13日,记者联系到济南家乐福公关部,该部李先生告诉记者,“家乐福一贯是不支持涨价的,更何况

是在当前的稳定物价的大环境下”。

13日,记者同样走访了沃尔玛、银座等大型超市,发现其货架上在售的康师傅系列方便面的价格与家乐福的差不多。对此,家乐福公关部李先生表示,价格如果一样的话,很可能其他超市也在销售前期库存,一旦补充了新货源很可能价格就会涨上去。据李先生介绍,目前家乐福正与康师傅谈判,尚未接到上海总部进一步通知。



成 龙 学 校

培训不再东奔西走, 小学、初中、高中一条龙培训

一对一辅导

专业教师针对每一位学员制定一套学习方案,快速提高成绩。

咨询电话:88164969 86997853

寒假衔接班预报中

VIP会员最低6折优惠

号外

号外

我校承诺:

1. 试听课不满意免费
2. 不满意随时可退款
3. 空调教室,可就近入学

解放桥:86464405

86408666

大观园:86019637 86019541

网址:www.cjln.net

小学部

- | | | |
|------|------|------|
| 趣味数学 | 快乐作文 | 少儿英语 |
| 牛顿科技 | 少儿舞蹈 | 少儿美术 |

↑
考前冲刺
寒假衔接
↓

初中部

- 初中双休日班:巩固提高,总结重点难点,指导学习方法。
毕业备考班:总结复习,专题训练,指导考试技巧和方法。
寒假衔接班:衔接新学期,预习新知识,超前领先

高中部

- 高中双休日班:巩固提高,总结重点难点,指导学习方法。
高考备考班:依高考大纲为导向,总结复习,专题训练,指导考试技巧和方法。

寒假衔接班:衔接新学期,预习新知识,超前领先